
実施期間 令和4年10月19日 ～ 令和4年10月26日
回答数 579 人

※単位は全て、円グラフは人（割合）、棒グラフは人

第7回eモニターアンケート
「市民満足度調査」
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問1：職業を教えてください。

農業

自営業（卸小売業、製造建設業、会社役員を含

む。）

会社員等（パート・アルバイト、公務員・教員を含

む。）

学生・専門学校生

家事専従（専業主夫・主婦等）

無職・その他
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問2：安城市での居住年数を教えてください（通算年数）。

1年未満

1年以上5年未満

5年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

居住していない(→問5へ)
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0.7%

問３：安城市の住みやすさについてどう思いますか。

住みよい(→問5へ)

どちらかといえば住みよい(→問5へ)

どちらかといえば住みにくい(→問4へ)

住みにくい(→問4へ)



【主なその他意見】
・駅近で買い物できないなど不便
・道路のタバコのポイ捨てや道路の草処理などきれいではない
・道路が狭い道では混雑し朝夕は特に困る
・周りの市に比べて、保育園の入園条件が厳しい
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交通の便が悪い

騒音、大気汚染等自然環境が悪い

文化、スポーツ施設、教養施設が少ない

緑地、公園、広場等が少ない

地域の連帯感が希薄である

日常の買い物が不便である

娯楽施設が少ない

教育、保育施設が少ない

福祉、医療施設が少ない

物価が高い

その他

問4：住みにくいと思う理由を2つ選んでください。

※問３で｢どちらかといえば住みにくい｣｢住

みにくい｣と回答した人
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問5：ご自身は健康であると思いますか。

健康である

どちらかといえば健康である

あまり健康ではない

健康ではない
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35%

218
38%

105
18%

50
9%

問6：1日にどれくらいの時間を歩きますか。

30分未満

30分～1時間未満

1時間以上

ほとんど歩かない
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問7：普段どのくらいの頻度でスポーツ・運動を

していますか。

週に5日以上

週に3～4日

週に1～2日

月に1～2日程度

スポーツ・運動はしない
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問8：安城市の文化や芸術に愛着や誇りを感じますか。

感じる

どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない

感じない

どちらでもない

わからない
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問9：安城市は子育て中の人が仕事をしやすい環境が

整っていると思いますか。

思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

思わない

どちらでもない

わからない
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問10：安城市は消費生活に関する相談体制が

整っていると思いますか。

思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

思わない

どちらでもない

わからない



【主なその他の意見】
・嫌な事はなるべくしない
・笑う
・ストレスを溜めないように、嫌なことがあった時や悩み事をあまり考えすぎないように
心掛けている

318
54.9%

184
31.8%

77
13.3%

問11：「健幸(ケンサチ)」という言葉を知っていますか。

言葉の意味を知っている

意味はわからないが、聞いたことは

ある

知らない
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食事の栄養バランスを考える

運動や体を動かす

外出時はなるべく歩く

趣味を持つ

よく笑う

年1回、健診を受ける

地域活動へ参加する

感謝の気持ちを伝える

新しいことにチャレンジする

家族や友人と支え合う

特にない

その他

問12：｢健幸(ケンサチ)｣について、普段から心掛けている

ことを教えてください。
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問13：ＳＤＧｓについてお答えください。

ＳＤＧｓという言葉を聞いたことがない

ＳＤＧｓという言葉を聞いたことがある

が、意味は知らない

ＳＤＧｓの意味を知っているが、私生活

または職場で特に取り組んでいない

ＳＤＧｓの意味を知っていて、私生活ま

たは職場で取り組んでいる
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問14：住環境に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問15：公共交通に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問16：防災・減災に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問17：障害福祉に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問18：生涯学習に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問19：市民参加と市民協働に関する市の取組みの満足度を教

えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問20：地域自治(コミュニティ)に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない
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問21：ひとり親家庭福祉に関する市の取組みの満足度を

教えてください。

非常に満足 満足

やや満足 やや不満

不満 非常に不満

わからない



問22：安城市の今後のまちづくりに対する意見や提案がありましたらご記入ください。

基本的には子供に対する支援を。外国人が増えているので、これを嫌うのではなく、グローバル化
へ活用する。ここを失敗すると悪名がとどろき、何歩も後退する羽目になる。

犬を飼っている世帯が多くあります。公園の一部を囲って、ドッグランができると犬も飼い主も安
心して遊べます。例えば北部地区の塔の下公園、フェンスを少し付けるだけで囲えます。犬も人も
安心して過ごせるまちづくりを検討してもらえないでしょうか。

1人暮らしのお年寄りが増えていますので孤独死、閉じ籠りを防ぐ政策をお願いします。また安否
確認の為にも隣近所同士の声掛け運動や集う場所、コミュニティが出来ればと思います。

安城駅前の開発。

農地の保全、むやみに宅地とか工業用地にしない。

街中ばかりに力を入れず南部北部地域に力を入れてほしい。

下水道料金をどうにか下げて頂きたいです。他の地域と格段に料金が違うので。

下水道料金の関係で、水道料金がかなり高いのでどうにかして欲しいです。

地域での市民の声を伝える方法を考えていただきたいと思います。町内会とのつながりがなくなり
つつある中、声を発する機会が有ればと思います。

街灯の整備 

保育園を増やして欲しい。 途中入園ができるように、予約制度などを作って欲しい。 安心して子育
てができるよう0歳から成人するまでのサポートや手当を出して欲しい。そうすれば産み控えもな
くなり、安城市で子育てをする人が増えて税収があがると思います。

福祉サービスの所得制限をなくしてほしい。名古屋市のように、３段階に分けてほしい。

新安城駅のいわゆる開かずの踏切問題が全く解消されていない。

身体の健康に目を向けるだけでなく、心の健康にも目を向けて欲しい。

高齢になっても自立した豊かな生活が送りたいです。その為にあんくるバスを拡充してください
（路線や運行）。

食料自給率を上げるために、農業を本業にしている農家を保護することや、レジャー農園などを推
進してほしい。

古い建物を取り壊すとマンションや宅地になることが多いけれど、災害時の避難場所、仮設住宅な
どのことを考えて、各地に広場的な公園を作ってほしい。それはふだんは、軽い運動などもできる
所になり、ケンサチに繋がると思う。私の住んでいる住宅地の避難場所には、指定された人たちの
一部しか避難できないと思うので、毎日不安です。

夜遅くなる子供達が、安全に帰宅できる道や環境がもう少し増えるといいなと思います。

税収があるうちに将来に備えて、いろいろ取り組んでもらっていることは理解出来るが、公園を作
る際の遊具に不満がある 。意見を言う場が集会だけでなく広報などにQRコードを付けてネットでも
集めてほしい。小さい子供がいる家庭が集会の時間に行けないから、老人や大きい子供の親の意見
ばかりになっている。

最近転出者が多く、人口の減少に歯止めがかかっていないことを考えると、安城市の未来に不安を
抱きます。若者の転入を増やすため若い人が安心して住みやすい魅力ある街づくりの為に、特別な
プロジェクトを発足させて、魅力ある具体策を打ち出してほしいです。

農業従事者の老齢化が進む中、若者が農業へ従事しやすくするための方策を検討してほしいです。

税金をどんどん使うのはいいが、借金になった場合、結果子どもたちが払わなければならなくなり
ます。その事実が現在の少子化・国力低下につながっているような気がします。お年寄りを大切に
する予算も大切とは思いますが、将来の子供の借金になる事は避けていただきたい。

道路や公園等公共施設の修理改善が地域により違いすぎる。

町中でもヒートアイランド現象予防のためにも今ある農地や雑種地に建物を建てなくて済むように
工夫していただきたい。

車がないと生活しづらいので、あんくるバスの運行本数や路線、バス停がもっと増えると嬉しい。



当アンケートにもひとり親家庭や障害者福祉の設問があるように、医療、福祉、子育て、防災減
災、公共交通…あらゆる面で誰一人取りこぼさず、サポートを必要とする人に必要なサポートが届
く仕組みが求められています。その意味では、安城市には様々な制度や相談窓口があり、充実して
いる方だと思います。

現状、人の集まるところが分散して市のへそとなるところがない。大須のように人の集まる新しい
面ができるといいな。分散した人の集まるところをつなぎ、大きな面の街にする発想が現実的か
も。人も建物も新しくすることです。

あんくるバスを増便してくださるとありがたいと思います。

子供に対しての取り組みは色々されていてとても良いと思います。しかしこれからどんどん年寄り
が増えていくので、そちらに対しての取り組みを強化していって欲しいと思います。

道路整備。 具体的には一時停止標識をもっとわかりやすくしてほしい。 止まらない車がたくさんあ
る。 

街中のシャッター店の解消。

あんくるバスの中継点の見直し（更生病院での乗り換え）。

町内会と子供会の強制加入をやめさせてほしい。地域にまかせる、の一言でなく、市長から言葉が
ほしい。

水道事業についてですが、老朽化した水道管の交換など、保守点検はどこまで進んでいるのでしょ
うか。進捗状況がわかるとありがたいです。それと、水道事業の民営化だけは絶対にしてほしくな
いので、大変だとは思いますがよろしくお願いします。

安城は人口減少の状態ではないが、いずれそうなるのは見えています。今後は子供に関する手厚い
福祉政策を実施して、他地区から何故だと言われるようなまちにしてもらいたいですね。（自分は
83歳ですが退職後もそれなりに地域にできる範囲で貢献してきたつもりですし、これからも奉仕の
心を持って協力するつもりです）

夜間、横断歩道の下をもう少し明るくしていただきたい。お年寄りがよく横断歩道でない場所を渡
るので、見えないしゆっくりしてるし大変危険。若者のながらスマホも同様車を運転している側は
とっても気を付けていても、事故が起こると過失になります。もっと注意を促して欲しい

より住みやすいまちになりますよう日々、まい進して頂くようにお願いします。

少子高齢化が進むため自宅介護の負担を抱えてる家族のサポートなどの充実もあるといい。

街の中心部に住んでいる人達はあんくるバス、交通機関など充実しているかもしれませんが、少し
離れるとあんくるバスは無い、車は乗れない、毎日の生活に困ってしまうことが数々あります。

非常に住みやすく、公共施設も充実している。今は財政的に安定しているようですが、箱物は充分
ですので、維持管理に意を尽くしてください。

自動車が多くて小規模な渋滞が多く発生しており歩行者の肩身が狭い。自動車が入れない区域を
作って、歩行者中心のまちづくりがよいと思う。

高浜寄りの安城にイオンを作りませんか?安城も潤って更によその市からの集客で潤う。安城の端
の有効利用をしたらいいと思います。

安城市は市全体が平らな平野部にあり、大きな河川もないため、洪水の心配のない、大変住みやす
い市だと思います。更に多くの住み良いまちづくりの活動を行っていただきたいと思います。その
活動によって、人口が増加し、税収も増え、また住み良いまちづくりを行うという良い循環を回す
ようになると良いと思います。

予防接種の補助金制度を拡充してほしい。たとえば、インフルエンザの補助金対象者を子供・老人
だけでなく全員にするとか、帯状疱疹の補助金を設けるなど。

公民館講座の充実。コロナ前の時のように、色々なジャンルの講座が復活したら嬉しいです。

公園整備が素晴らしいと思うので、今後も継続してもらいたいです。

子育て支援に力を入れているというならば、他の近隣自治体並みの環境を整える程度の意識ではな
く、明石市の様に安城に転居したくなるくらいの充実した支援策を打ち出すべき。愛知県内でも、
高校生まで医療費を無償化してる所もあります。率先して新しい取り組みを取り入れる姿勢が重要
で、近隣自治体の様子見ではなく、まずは安城から始めるという積極性が大切だと思う。

これから高齢者の仲間入りをすることになるので、福祉のことは気になる所である。

安城市内の公園において喫煙者が目立つが、なぜ禁煙にしないのか他市と比較して遅れている。安
城市内の公園はすべて禁煙に規制するべきだと思う。



新美南吉の下宿先が安城市にあることから、もっと新美南吉についてＰＲするべきだと思う。安城
市は日本のデンマークとか昔はよく聞いたが、今では死語になっている。農業の街をもっとＰＲす
るべきだと思う。残念なことに道端で安城梨の販売も少なくなったし、いちじくなど売ればいいと
思う。

ここまで歩くと何歩で何キロカロリー消費などと市内の歩け歩けマップみたいなものがあると嬉し
い。

更に活性化するため、文化活動の企画を検討してほしい。フェスイベントや各種コンサートなど
を、デンパークや三河安城駅などで実施するなどの案を公募するのはいかがですか？

慢性的に渋滞している箇所の対策をしてほしい

避難場所(錦町小学校)には遠い地域なので、高齢者がとりあえず安心して避難できる場所があれば
と願います。

今は、みんな成人し一人立ちしてますが、子供３人を安城市で１人で育てあげることができまし
た。当時安城市は子育てに対する姿勢が周辺市町村よりも進んでいて、とても助けられました。
これからも子育て奮闘してる家庭を援助ができて、子育てに優しい市であってほしいと思います。

あんくるバス、高齢者へのタクシーサービス、スーパーの移動販売などの充実を希望します。自分
が高齢者となり車に乗れなくなった場合、買い物や病院へ行く手段がなく心配。

ずっと安城に住んでいるので、他のところを知りませんが、安城は住みやすいと思います。

文化芸術面でいえば、市民の活動はある程度あるものの、質の高いイベント（コンサートや展覧会
等々）が少ない。市内ではほとんどない。

公共交通については、今は車を利用しているが免許証を返納することを考えると、はなはだ心もと
ない。とても日常の足としては使えない。自動運転車が早く出るのを期待している。今いるところ
から自由に行きたい場所に行けることが必要と思う。

生涯学習の面では、多くの人が参加しているようでそれなりに良いものと思っています。以前、参
加を考えた時は内容が私に合っているものそうでないものと総花的で、参加をためらいました。

防災減災についてはわからないことが多い。市から出ているマップも見ていない。世の中ではいざ
災害時に避難所には入れないというニュースもあり、実態がわかりません。

年々増え続ける不登校児童生徒の居場所、学びの場の増設が必要である。学校を休むことが認めら
れつつあるが、学校の代わりとなる場が無い子も多くいる。児童生徒期に家庭以外の場で様々な体
験をすることは、人生において重要である。適応指導教室が３箇所に増えたものの、そもそも全て
の不登校生が利用することは不可能な規模である。家庭以外の場に見学に行ったものの通えない子
はたくさんいる。子ども自身が家庭以外の環境を求めているのに、合った環境が無いが為に家庭で
過ごす時間が多くなっている子も少なくない。子どもが望んでいるにも関わらず学ぶ機会が失われ
ている事は社会にとっても損失である。

自転車道路を利用した健康イベントの推進。

主要道路の整備が遅れている。渋滞緩和・県道・国道への昇格等を通して整備を進めて欲しい。

歩道の充実。自転車と歩道があるが、規則が守られておらず、歩道を歩きにくい。また、歩道の真
ん中に棒が立てられていて、自転車や徒歩が非常に難しかったりする。自転車専用道路などを作る
ならもっときちんと作ってほしい。広い歩道に車を停める人がいるので棒が立っているのだと思う
が、非常に通りにくい。

これからは少子高齢化が進むため、バスの拡充やいきがいやりがい等高齢者が快適に生活できる
まちづくりをお願いいたします。（すでに取り組まれているとは思いますが）

町内会では一人暮らしの方や障害者の方の支援者名簿を市からいただけるが、どのように見守り、
相談をなどをしていくか方法を教えてほしい。民生児童員だけでは今後の高齢者の増加に対応でき
ない。

自治体がするべき仕事（町内の清掃、市からの連絡や情報提供の伝達など）を、自治体の経費削減
のために、町内会によるボランティア的作業にしないでほしい。そのために、加入するメリットが
見えない町内会に、強制的に加入せざるを得ない状態になっている。 

あんくるバスの便をもう少し充実してほしい。本数を増やすとかバス停近くでの乗降も可能になる
と高齢者がもっと使いやすくなると思う。

いま1人子供を保育園に預けていますが、2人目が生まれた後2ヶ月ほどで退園しなければならない
のが、6ヶ月とかもっと長く預けられたらいいなと思います。



道がきれいになっていくのはありがたいが、工事の人が朝、始まる前なのか、あちこちでタバコを
吸ってる。通学時や通勤時に何度も煙に当たるのが嫌だなと思う。

取組みをしていると思うが、あまり知られていないと思うので、詳しく広報に載せてほしいと思
う。

新安城駅周辺の渋滞緩和の為に、周辺の線路又は道路の橋上化をしてほしい。 また、かねぶん前の
道路の信号は繋ぎが悪く、常に渋滞している。

不登校児対策拡充。不登校特定校（岐阜市の草潤中学のような）があってもいいのでは?現在、中
学ではクラス毎に2人から3人程度の不登校の生徒がいます。学年で1クラスできるぐらいの勢いで
す。教育センターにあるふれあい学級などでは対応が足りていると思えません。アンフォーレはイ
ベントが多く、満足しています。歴博のふるさとまつりは今年初めて行きましたが、品がよく良
かったです。

現在も進行中かと思いますが、申請書類など市役所での窓口処理をなるべくオンラインで済むよう
になるとありがたいです。マイナンバーカードの活用も。

子育ての身としては、上の子が保育園在園中に下の子が生まれた際に、三歳以下だからといって退
園になってしまったので、できればそのまま在園できるようになればいいなと思います。夫の私が
在宅勤務で多少のサポートはしてはいますが、産後の育休中とは言え、基本ワンオペで0歳児を見
ながら3歳の子の面倒も見るのは（＆日中の家事）とても大変なので。

自転車に乗る方のマナーが気になります。歩道を後ろから近づいてきてベルも鳴らさず勢いよく抜
かして行く方によく遭遇して危険です。自転車走行帯をもっと作っていただきたいです。

あんくるバスの運行の充実を希望します。今後高齢者が増え、免許返納者が社会から孤立しないよ
うに、自由に外出できるよう本数、経路の増設を希望します。また、県外・市外からも集客できる
ように、安城駅・三河安城駅・新安城駅からデンパークに直行バスを運行させるのはどうでしょう
か。

近隣市町村のように市内バスの無料券のような施策を考えてほしい

自治会が負担に感じる家庭もあるので、自治会に加入しなくても公平に市民としての権利を与えて
頂けると嬉しいです。

新安城駅周辺のマンション増加に伴い、災害対策も兼ね大きな公園を整備し、ゆったりとした街環
境を創って欲しい。

公園の設備に大人向けの運動やストレッチ器具を置いて欲しい。

70年の歴史を持つ市です。周りに流されず、安城らしさを前面にまちづくりを進めてください。 安
倍さんではないが美しい日本の美しい安城になればと思います。期待してます。

防犯カメラの設置マップはどこで閲覧できるのか知りたい。閲覧不可ならば一定の手続きを経れば
閲覧可能にしてほしい。近隣の設置状況がわかると防犯安心材料のひとつになると思っている。

7/26の大雨に対する地域排水対策が遅れている。社口堂地区では車の浸水が30台以上に及び大わら
わだったと思います。排水ポンプの増設等対策が必要です。地区の出身議員がいなくて視察もされ
ず、市の現状認識、確認を要望します。

車いすだと、歩道がガタガタな為、歩道のバリアフリー化を進めてほしいです。

学童保育で預けられる対象を増やして欲しい。祖父母世帯と同一住所で69歳以下の人が働いていな
いと預けられないのは辛いです。学童保育に一時保育的なものを作って欲しい。

晩婚化・少子化・出産の高齢化に伴い、女性の育児・仕事の両立のため、育休での低年齢児の保育
園退園制度をなくしてほしいです。慣れ親しみ楽しんで行っている保育園を突然やめさせるのは非
常に気が引けてしまい、本当は育休を取りたかったところを産休のみで仕事復帰をせざるを得なく
なりました。時短在宅で子供をみながら仕事でも育休よりも収入が減るという、厳しい状況をしい
られています。

リサイクルプラザのリサイクルフェスタはSDGの意識を高めてくれたので大変よかった。

バスの路線、ダイヤを増やして欲しいです。

安城市は子育てに優しい！と聞いて、岡崎市から引っ越して居住しました。最近、大府市さんに負
けてますよ。もっと頑張ってほしいです。子どもに国から10万円支給の際の所得制限、無くして欲
しかったです。
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